

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, num. 70.

Año XXI

Acción Social Católico-agraria

Capital Social

SAJ SAJOY DE AVES

Escribamos, para ampliar lo que dijimos hace pocos días, unas cuantas líneas acerca de la dictadura.

Reconocemos que ésta trae avances mucho a la gente. Dejar dictadura vale tanto para ellas como dejar capricho, arbitrariedad, y aún tiranía y no creen que están los tiempos, y efectivamente no lo están, para que gobiernen los caprichos, los arbitrios y menos los tiranos. Si no observa la existencia de poderes que teóricamente limitan o por lo menos imponen cierto temor al ejecutivo, hace en tantas ocasiones lo que la placa, qué no haría si se pusiera libre de tristes?

La objeción no es liviana. Lo que hay es que quienes así piensan lo hacen más mirando el aspecto exterior que el interior de las cosas. Ahora mismo vivimos bajo una forma de la dictadura. El conde de Romanones gobierna sin las Cortes y él puede decirse que gobierna contra las Cortes. Un gabinete que carece de mayoría, que tácitamente renuncia no tenerla y que sin embargo, porque cuenta con la voluntad de la corona permanezca en el poder, es en cierto sentido un Gabinete dictatorial, ya que carece de una de las dos garantías indispensables para el ejercicio del Gobierno dentro del régimen parlamentarista.

Y sin embargo nadie se asusta. Y con razón, de eso, y aún hay mucha gente que aplaude, como lo hago yo, la resolución del Conde de no abandonar su puesto.

Aun así indudablemente las palabras, más que los hechos y yo no estoy lejos de creer que aquí alarma más la dictadura, de lo que alarma, en realidad, el dictador. El toque estaría en que surgiera éste, en que se conociera éste, en que inspirara por sus antecedentes, por su historia la confianza que inspiran y merecen los hombres que pueden equivocarse como los demás, y si cabe más que los demás, pero honradamente, no porque tuvieren un voluntad y sus propósitos intereses y concupiscencias y apetitos despreciables.

Y en esto, vuelvo a repetir, está le palpitado del caso. Poner los datos de la nación en manos de uno o de varios señores omnipotentes capaces de ser dóliles al capricho y a la arbitrariedad, sería un crimen; ponerlos en las manos de un hombre de bien, recto y honrado, sería una resolución salvadora. Si así me dicen ese hombre yo no tendría inconveniente en salir por las calles de la Corte gritando: ¡Viva el dictador!

Miguel Peñafiel

Banco Matritense

Sociedad Cooperativa de Crédito
Fundada en 1911

Domicilio Social: MADRID

Oficinas: Córdoba, calle Victoriano Rivera, 7; Alcalá de San Juan, Granada, Guadalajara, Málaga, Talavera de la Reina y Valdepeñas.

El Banco Matritense a base del cooperativismo realiza toda clase de operaciones de banca en condiciones ventajosas.

Cuentas corrientes. Devengarán un interés con exención a los siguientes tipos. A la vista 3 por 100 anual, a un mes fecha, 2 y 1/2; a tres meses, 4 y seis, 5 y 1/2; un año, 4; dos años, 4 y 1/2 y cinco, 5.

Verifica las órdenes que se le pidan de compra y venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en la Bolsa de Madrid, Barcelona, Bilbao y en las del Extranjero. El valor actual de cada acción del Banco Matritense con todo gasto es el de cincuenta y cinco pesetas. Intereses que por las mismas se vienen pagando desde su creación es el de 5 por 100 anual del valor nominal.

Oficinas: Calle Victoriano Rivera, 7, Córdoba. Consejero Delegado, Antonio Cebrián.

F. J. M. Director General
Calle Serrano, 20

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

— 1911 —

Hechos y no promesas

La Cámara de Comercio y los obreros

Proyecto

La ponencia que la Cámara de Comercio designó para que interviniere en las incidencias del conflicto obrero, se propuso desde el primer momento dedicar al problema de tan difícil solución, todo su entusiasmo y una vez que las sociedades obreras designaron representantes, se constituyó el Comité mixto de compras y suministros y desde entonces el nuevo organismo no ha cesado un momento en su labor, hasta las más recientes.

Todas las noches a las nueve, se reúne en la Cámara, sin perjuicio de citar a distintas horas a los industriales que pueden influir en el abastecimiento de las subsistencias y de visitar las autoridades para recabar su apoyo, que en honor de la verdad hoy que decir que no les ha faltado en ningún momento.

El Comité se halla dispuesto a llevar a cabo a todo trance la tarea que se ha impuesto para lograr la baja en los artículos de primera necesidad y como sus gestiones quieren que sean de todos conocidas llevan a la prensa las notas de su labor, consignando que los periódicos le han de prestar generosamente su concurso y los vecinos obreros responden ademas de viva voz en las reuniones respectivas, cuanto se haga y se proponga.

Sacrificios

Es la hora presente, hora de sacrificios y no debemos por amor al prójimo, por humanidad, por caridad, permanecer inactos. El pobre y el rico pueden condonar el mismo sacrificio, sin embargo todos un poco, apartándose de iniciativas, trabajos natos, dineros, devoción de derechos otros.

No es esta hora de regatear, sino de generosidad, y solucionando oportunamente el grave conflicto que se cobra sobre Córdoba, debemos todos aprestarnos a seguir laborando cada uno en su otra esfera. Sería inconfiable que, haber pasado los momentos de peligro, se cagara de brazos la sociedad. Una inactividad sería suicida.

Es preciso, contrario a lo que la Religión cristiana nos enseña, perjudicarla en gran medida, soluciones futuras, haría estéril los proyectos nocturnos y al fin de la jornada. Dicen nos exigirán cuantos del mal uso que de nuestros talentos, de nuestro dinero, de nuestros sudores hubiésemos hecho, y la sociedad española, España entera, que tiene puestos sus ojos en Córdoba, nos responderán justamente.

Es menester que acabe la crítica negativa a que tan acostumbrados estamos todos; ese crítico que es igual en la tertulia del casino y en la mesa del café, crítico que dejó al gobierno, a las autoridades, a las corporaciones, el deber de hacerlo todo y de hacerlo bien, mientras los críticos se quedan con el derecho de no hacer nada y de ver con malos ojos todo lo que hacen los que han puesto su buena voluntad al servicio de una idea. Es menester que en la reconstrucción de esa sociedad que solo puede salvarse restaurando todas las cosas en Cristo, no haya más sangre, somos todos abejas. Como la abeja preocupa más, como la abeja con el panjón del buen ejemplo obliga, a los inactivos a trabajar, exige.

Es que el tiempo que pierden en su crítica negativa lo dediquen a ayudarlos a quienes tenemos como su mejor el trabajo.

Y dith' esto por encima propia vez, a decir al público lo que sigue por cuenta del comité:

HECHOS Y NO PALABRAS

La huelga se inició el martes a las ocho de la noche. El miércoles a las nueve de la noche se constituyó el Comité. Ha celebrado tres reuniones y seguirá reunéndose todas las noches a las nueve.

Los individuos que forman el Comité, unos prestan su trabajo personal, otros su trabajo y auxilios, porque al pedir sacrificios a los demás, han querido comenzar por hacerlos.

Hasta ahora se han recibido los siguientes ofrecimientos, algunos de los cuales hemos publicado:

Señores Rodríguez Hermanos, trigo al precio de tasa. Lo habían adquirido a 50-50 pesetas los 100 kilogramos, lo oséan a 48.

Señores Carbonell y Compañía y don José de Blas, ceden las harinas para el pan que se fabrique en Córdoba a 58 pesetas los 100 kilogramos, esto es, una peseta menos de la tasa.

Señor Viuda de Naval Manzo, Carbonell y Compañía y don José de Blas ceden el aceite al precio de tasa lo que permite vender a los detallistas a 1.40 litro en lugar de 1.60 que representan 2'50 menos en arroba.

Señor Osuna y Caballés y Tejada y García, ofrecen el bacalao, jijines, anchoas, lentejas y arroz al costo, lo que permite a los detallistas hacer una rebaja de 0'15 en bacalao, 0'05 en jijines, 0'05 en jijones y 0'10 en arroz.

Señor Viuda de Barba, ofrece pan de familia a 58 céntimos klo; nuestro céntimo más barato, a base de que se hace harina a 58 pesetas, como se le facilitará desde luego.

Ejemplo en El Carpio: Se dice nuestro corresponsal:

«La meritissima y patriótica labor de la Cámara de Comercio de este capital para solucionar la huelga y con ello el problema social que nos aqueja, cuya solución consiste solamente en la práctica de la caridad cristiana, impone a dar en resultados y a repartir en los que se sienten animados a llevar soluciones concretas y prácticas de que han acordado se haya el problema mencionado, así como lo demuestra el siguiente telegrama que ayer 14 de los corrientes dirigió al señor gobernador civil de esta provincia el industrial y exportador de aceites y secales de esta localidad don Francisco Gavilán Muñoz.

Gobernador civil: Acimado del mismo propósito de facilitar la gestión de la Junta de Subsistencias que tan dignamente preside, y no reparando para tal finalidad en el sacrificio que para mis intereses representa lo que voy a hacer, puesto que el trigo que tengo en los almacenes me cuesta a 51'75 pesetas los 100 kilos, pongo a su disposición 50.000 kilogramos al precio de tasa, resuélvase lo acabo de comunicar al alcalde para que le de inmediato conocimiento. — Francisco Gavilán Muñoz.»

Digan de siquiera y alabarza es la resolución del señor Gavilán, que si es imitada por todos en la parte que puedan, creará corrientes de afecto y amor de la clase obrera a la patronal, en vez del antagonismo y aversión que hoy siente hacia ella.

Sirviendo de ejemplo

No solo la prensa de Madrid viene presentando como ejemplo la labor que proyecta realizar el Comité. El ejemplo cuando y el gobernador civil de Santander ha recurrido a la Cámara de Comercio para que secunde la actitud de la de Córdoba.

El gobernador de Segovia ha solicitado del de Córdoba que le envíe las bases de constitución del Comité de Suministros.

El gobernador de Granada ha hecho análoga petición del alcalde de Córdoba.

Los periódicos católicos de La Orotava y Jaén — «Ideal Gallego» y «El Pueblo Católico» presentan como ejemplo la constitución de esta Junta.

Un ruego

El comité de suministros ha recibido queja de las sociedades obreras

Ahogado.—En Peñalba, por sumisión en agua, ha fallecido ayer el joven de 7 años, Luis Otero Campos.

Robo.—En Bujalance fue robado el tabanco instalado en la calle Alfonso XII, llevándose los ladrones entre tabaco y dinero 1.359 pesetas y algunos billetes de lotería.

Por heridas.—En Villanueva del Rey ha sido detenido Benito Fernández Tesa, que causó varias heridas a Julio Murillo Castillejo, en riña que tuvo de gravedad su hermano Manuel.

El juzgado se personó en el lugar del suceso y pudo tomar declaración al herido, el cual falleció a los pocos momentos.

Fueron autoras de ambas muertes los hermanos vecinos de Badolatosa Domingo y Emilio Rodas Borrego, los cuales no han sido capturados por falta de la fuga.

Dos hombres muertos.—Dicen de Lucena que en el sitio conocido por los «Llanos de Mora», inmediato a la aldea de Jauja, falleció muerto en reyerta Rafael Nieves Osorio, a consecuencia de unos disparos, y herido de gravedad su hermano Manuel.

El juzgado se personó en el lugar del suceso y pudo tomar declaración al herido, el cual falleció a los pocos momentos.

Fueron autoras de ambas muertes los hermanos vecinos de Badolatosa Domingo y Emilio Rodas Borrego, los cuales no han sido capturados por falta de la fuga.

Cognac Cruz Conde

MARCAS

UNA G. - G. G.

G. G. G. Y SOLARIEGO

contra los detallistas que no han colocado los carbones en que consta la rebaja de precio a que se comprometieron en los artículos de primera necesidad, y ruegan que se colocuen ó que francamente manifiesten que no conceden rebaja, para proceder en consecuencia con los establecimientos en que esto ocurre.

Las autoridades

A la una ha visitado este Comité el gobernador civil para solicitar el concurso del señor Vega Inclán, en pro del abastecimiento de las subsistencias.

El gobernador se mostró dispuesto a que se cumpla la ley pesa a quien pesa e sería inexorable con los contraventores.

Quien desobedeciera sus órdenes en materia de subsistencias será castigado con multas de 500 pesetas y si fuese necesaria otra sanción más dura la emplearía contra los desobedientes.

El alcalde señor Sanz, se mostró animado de análogos propósitos y hará cuanto pueda para lograr el fin que todos deseamos.

Se reciben ofertas

Para dar toda clase de facilidades a las personas pudientes que quieran hacer ofertas al comité de suministros, bien sea en dinero, bien en artículos de primera necesidad, los señores que forman el comité reciben individualmente toda clase de oferentes a cualquier hora y en la Cámara todas las noches desde las nueve en adelante.

Estos ofrecimientos se publicarán dentro de las 24 horas siguientes en la prensa local.

El Comité mixto

de la Cámara de Comercio y Federación Obrera

en su encabezamiento

Ejemplo en El Carpio:

Nos dice nuestro corresponsal:

«La meritoria y patriótica labor de la Cámara de Comercio de este capital para solucionar la huelga y con ello el problema social que nos aqueja, cuya solución consiste solamente en la práctica de la caridad cristiana, impone a dar en resultados y a repartir en los que se sienten animados a llevar soluciones concretas y prácticas de que han acordado se haya el problema mencionado, así como lo demuestra el siguiente telegrama que ayer 14 de los corrientes dirigió al señor gobernador civil de esta provincia el industrial y exportador de aceites y secales de esta localidad don Francisco Gavilán Muñoz.

Al final resultado obtenido por las gestiones de la Cámara de Comercio, es la última huelga, hoy que unir el conseguido en el sentido de la condonación de derechos de almacenajes, que esta entidad había solicitado del Gobierno.

El ministro de Fomento ha dirigido hoy un telegrama al presidente de esta Cámara, concebido en los siguientes términos:

«Constituyendo en su teléfono, manifiéstole que por R. O. se ha dispuesto

que no solo tiene abierto las puertas

para rendir el trabajo, sino que

esta dispuesta a admitir a todos sus obreros sin excepción ni represalias

abriendo los jornaless a partir del pasado miércoles 12 si el próximo ma-

lunes queda la fábrica en marcha nor-

mal.

GRAVES SUCESES EN LUQUE

Por noticias oficiales se supo anoche en Córdoba que ayer tarde en el pueblo de Luque habían ocurrido unos sangrientos.

Según noticias transmitidas por el alcalde al gobernador civil, que en el acto se puso al habla con él, los hechos fueron los siguientes:

Un grupo de labriegos que entran del campo en que consta la rebaja de precio a que se comprometieron en los artículos de primera necesidad, y ruegan que se colocuen ó que francamente manifiesten que no conceden rebaja, para proceder en consecuencia con los establecimientos en que esto ocurre.

Quien desobedeciera sus órdenes en materia de subsistencias será castigado con multas de 500 pesetas y si fuese necesaria otra sanción más dura la emplearía contra los desobedientes.

El alcalde señor Sanz, se mostró animado de análogos propósitos y hará cuanto pueda para lograr el fin que todos deseamos.

Las noticias recibidas hoy sostienen que se ha establecido una tranquillidad, habiéndose concentrado fuerzas de las que habían en Luque.

Después de la huelga

La condonación de los almacenajes

Al final resultado obtenido por las gestiones de la Cámara de Comercio, es la última huelga, hoy que unir el conseguido en el sentido de la condonación de derechos de almacenajes, que esta entidad había solicitado del Gobierno.

El ministro de Fomento ha dirigido hoy un telegrama al presidente de esta Cámara, concebido en los siguientes términos:

«Constituyendo en su teléfono,

manifiéstole que por R. O. se ha dispuesto

que no solo tiene abierto las puertas

para rendir el trabajo, sino que

esta dispuesta a admitir a todos sus

obreros sin excepción ni represalias

abriendo los jornaless a partir del

pasado miércoles 12 si el próximo ma-

lunes queda la fábrica en marcha nor-

mal.

PASTILLAS PURGANTES YER

SON LAS MEJORES DEL MUNDO

para la limpieza y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitará toda clase de epidemias.

Constituyen el mejor purgante para NIÑOS, ADULTOS Y HIGIENISMO

Caja con dos pastillas, sólo cuesta 30 céntimos.

CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGARSE CUATRO NIÑOS O DOS PERSONAS MAYORES

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Las corridas de Feria de Mayo

La comisión de feria ha ultimado el cartel para las corridas de la próxima Feria de Nuestra Señora de la Salud. Como se verá se un programa que para mí lo quieren en otras plazas.

Se ha querido que el ganado sea para todos las corridas de Córdoba y su provincia, no faltando toros de don Florentino Sotomayor, porque ya tenía comprometidas las corridas de que disponer. Además se ha comprado para la feria de Septiembre, una corrida a la viuda de don Antonio Guerra.

He aquí el cartel:

Primeras corridas. Día 25 de Mayo, seis toros de Gamero Olmos (antes Partida), por José Serrano, Belmonte y Camarilla.

2. Día 26, seis toros de don Antoni Velasco, (desde la ganadería) por José Serrano, Belmonte y Camarilla.

3. Día 27, seis toros de don Félix Moreno (antes Sillito), por José Serrano, Belmonte y Camarilla.

4. Día 28, seis toros de don Antonio Natera (antes País), por Varela, Illescas, Belmonte II y Sánchez Mejías (probable).

5. Día 29, dos toros de la viuda de Gutiérrez, dos de Velasco y dos de Natera por Serranito, Cassielles y Chacón (probable).

Alas señoras

Madame Santos tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que desde el martes 18 tiene abierta su exposición con una bonita colección de sombreros de señoras en el Hotel Saiz.

Un festejo

Parece mentira que en estos tiempos haya señoras que se fijen tiempos. Esto lo ha corrido a Juan Díaz Estrella, vecino de Andújar, que en el Campo de la Merced le trajeron unos vivos 2.000 pesetas por el sistema de la herencia. Creyó Díaz que la herencia que se ofrecía, para repartirla a cambio de las 2.000 pesetas existía en el sobre abierto que le entregaron los timadores, y al abrirlo, lo desencantado estaba lleno de prospectos.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Política

Madrid 15 (tres tarde)

Madrid 15 (seis tarde)

Romanones

El conde de Romanones ha recibido hoy la visita de la Directiva de la Unión General de Trabajadores, en la que figuraban Besteiro, Largo Caballero y Saborit, los cuales fueron a protestar por el trato que se da a los mineros obreros en Barcelona, y piden se adopten medidas para el abastecimiento de las subsistencias.

También le visitó una comisión de mineros de Las Carolinas para manifestarle que se hallan en huelga formosa por el exceso de producción.

Luego conferenció el conde con Roselló.

Al recibir a los periodistas nos dijo Romanones: Ayer me visitó una comisión de ferroviarios que me entregó un escrito con 12.000 firmas en la que solicitan mantenga al gobierno el aumento en las tarifas ferroviarias. El interventor consignó a los ferroviarios que han obtenido gracias a ellos aumento de sueldo.

Este visto, ha dicho el conde, conviene es de calidad, por el número y por lo que representa, y da razón al gobierno en lo que hizo.

Confirmó el conde que el Rey ha firmado un decreto disponiendo que la jornada de los obreros del ramo de construcción sea de ocho horas. Este decreto ha sido refrendado por todos los ministros.

Mañana pasará el día en el campo y regresará por la tarde para celebrar Consejo de ministros. No se alermen ustedes por este consejo que no tiene nada de particular y solo tiene por objeto el que yo pueda estar libre el lunes por la tarde.

Le preguntamos que había en Barcelona y dijo que nada de extraordinario ó mejor nada de inesperado.

Mañana regresará a Madrid Moreto.

He conferenciado con Jimeno, el cual me ha dicho que hay tranquilidad en Barcelona.

Respecto a las mercancías españolas que hay en el puerto de Amberes, no son de las destinadas a la exportación. Convienen que no traten ustedes así los asuntos porque eso se echaría al fuego.

En esto corre lo mismo que con los movilizados de Barcelona que siguen dijeron que se iban a enviar a África y sin duda lo diría con la plácida idea de contribuir a la tranquilidad de Barcelona.

Bastantes cosas tenemos al presente para pedir otras paquetes.

Hoy he visitado al Conde de Romanones una comisión de la Cámara de Comercio e Industria de Madrid, otra del Círculo Mercantil, y otra de la sociedad la Unica.

Le hicieron presente que el resul-

tado de los saqueos en días anteriores contra las tiendas de ultramarinos asciende a 1.940.000 pesetas de pérdida, que recae sobre pequeños comerciantes. Hay que buscar el origen de lo sucedido para su resarcimiento por el culpable.

El Presidente de la Cámara de Comercio dijo que dicho organismo viene trabajando por el abastecimiento de las subsistencias como se prueba en un escrito que presentaron poco días antes al Gobierno.

El que por acción de comisión es el culpable debe pagar el daño y aquél es responsable en el Gobierno.

Próbase esto con las fotografías que publicaron los periódicos y en las que se ven soldados y policías impasibles ante los saqueos.

Además los comerciantes son contribuyentes a los que debe amparar el Estado.

El Conde de Romanones ofreció estudiar el escrito y llevarlo a los demás ministros.

En Hacienda

El ministro de Hacienda ha rogado a los periodistas desmentir la versión que circula apesar de haberla él ya negado varias veces y que es relativa a la actitud de los empleados de Hacienda de Barcelona.

Ha completamente infundado que los empleados de Hacienda se negaran a prestar su concurso cuando se les ordenó. Todo lo contrario, cumplieron su deber sin vacilaciones, encargándose los empleados de la Delegación de Hacienda de Barcelona de los servicios de recaudación de la Canadiense. Esto es tanto más de agradecer, cuanto que todos los empleados fueron amenazados de muerte y a todos se les enviaron hechas por los sindicalistas con atrocidades amenazas. En mi poder obran algunas de esas hojas impresas para quienes quieran leerlas.

El Gobierno, repito, está satisfecho de la conducta de esos empleados y singularmente del interventor.

Los empleados del catastro urbano han solicitado la reorganización de los servicios.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que se había prohibido la manifestación que mediana había de celebrarse en Barcelona para protestar contra la abolición de los asesinos de 22 personas en Barcelona.

Se fundó el Gobierno en que prohibió el mitin que los sindicalistas organizaron antes de la sentencia por estimarla una coacción contra los tribunales y ahora tenía análogo ob- jeto la manifestación.

El Director de Seguridad

El General de Barrera al salir hoy de Palacio fué interrogado por los periodistas acerca de su supuesta dimisión.

Repito, dijo, que no ha dimidido. Lo único que ha hecho solo es que

jarme de la falta de elementos para el servicio.

Ha fijado V. tiempo para la dimisión.

Para dimitir no se necesita ni plazos ni indicaciones.

Cataluña

Barcelona.—El juzgado ha dictado auto de procesamiento contra Jenaro Martín, compuesto en los jueves, acusado de la fractura de la doble portacopas que causó un muerto al caer al suelo la escopeta se dispuso y bala y perdigones destrozaron el museo lapidario del Sr. Porras, aficionándosele la frontal.

Han quedado rotas las negociaciones que se negocian con los obreros por negarles la Canadiense a la rendición de algunos empleados y obreros despachados.

Si la huelga no se solucionara mañana, el lunes se adherirían los pendientes de comercio, agravándose como es natural con este refuerzo.

El Presidente de la Diputación ha cumplimentado hoy al nuevo gobernador civil.

Desordenes

Palma de Mallorca.—Continúan los desordenes en Ibiza. Se ha suspendido la sesión del Ayuntamiento para evitar disturbios. La actividad de los lugartenientes exagerada.

En Palma de Mallorca se han organizado protestas por la carencia de las subsistencias. Ha dimidido el alcalde.

Crisis obrera

Cáceres.—Hay gran excitación en la provincia con motivo de la crisis obrera.

Se estudian soluciones sobre la base de dar trabajo a los obreros parados.

Murcia.—Están parados los obreros de la mina «Esperanza». Se anuncia el paro de tres minas más. Los obreros recorren la ciudad en actitud pacífica.

El Círculo Conservador ha estado en todo el día de hoy y por su parte que el anterior sería este tarde marcharon en automóvil a Pedro Abad a las dos, las personas siguientes:

Don Manuel Barqués, don Félix Sotomayor, Sres. Ruiz Frías,

Burgos Luque, Reina Nogués, Gómez del Río, Rojano, don Santiago Jimeno, don Armando la Calle, don Antonio Giménez Godino, don Arturo Molina Aebendy y el alcalde de Villanueva y el Pueblo Pérez.

Además en automóvil y en tren han marchado muchas personas entre las que figuran los señores Porras y Fernández de Meza.

Dios haya acogido en su seno mil

sincericidio el alma del que fué apreciable amigo nuestro a su familia.

Enviamos el pésame más sentido a la vez que pedimos a nuestros lectores que oración en sufragio del alma de don Juan de Dios Porras Aguayo.

El almacenaje de Córdoba

También publica la «Gaceta» una real orden de Fomento condonando los derechos de almacenaje de las expediciones que en la estación de Córdoba han estado detenidas con motivo de la huelga y hasta que desaparezcan las causas que motivaron esta detención.

Terremoto

Tuy.—Se ha sentido un movimiento sismico, que duró dos segundos en Oporto y Viana do Castelho. Se produjo enorme pánico. No ocurrieron desgracias.

Ecos palatinos

El Rey ha concedido hoy audiencia al ministro señor Silveira, a don Gabriel Rodríguez, viudo de don Enrique Alba e hijo, al Duque de la Fontanilla, Alcalá Gallardo, Conde de Maluque y general Barrera.

MENSAJETA

Teatro Circo

Compañía Dramática Polidrama de grandes espectáculos, del eminente actor cordobés Manrique Gil.

Función para mañana Domingo 16: Por la tarde, a las 6, el drama políptico en 4 actos, EL GUANTE ROJO.

Por la noche, a las 9 1/2, el drama en 8 actos, TIERRA BAJA.—Precio: Palco con 6 entradas, 15 pesetas. Butaca, 1'50. Anfiteatro, 0'60.—General, 0'25.

Acuerdo mercantil

Perfectamente unificados entre sí gran número de importantes establecimientos de mercería, tejidos y camistería, han establecido COMO HORARIO ÚNICO para sus ventas la jornada legal de 8 a 8, en todo tiempo, y cerrado de UNA VEZ.

Lo que se hace público para general conocimiento.

INDISPENSABLE PARA EL CAMPO

Aparatos de luz por gasolina Claudio Marcelo, 16, local 2000 (Almacén de Música).

INDISPENSABLE PARA EL CAMPO

Aparatos de luz por gasolina Claudio Marcelo, 16, local 2000 (Almacén de Música).

INDISPENSABLE PARA EL CAMPO

Aparatos de luz por gasolina Claudio Marcelo, 16, local 2000 (Almacén de Música).

INDISPENSABLE PARA EL CAMPO

Aparatos de luz por gasolina Claudio Marcelo, 16, local 2000 (Almacén de Música).

INDISPENSABLE PARA EL CAMPO

Aparatos de luz por gasolina Claudio Marcelo, 16, local 2000 (Almacén de Música).

INDISPENSABLE PARA EL CAMPO

Aparatos de luz por gasolina Claudio Marcelo, 16, local 2000 (Almacén de Música).

INDISPENSABLE PARA EL CAMPO

Aparatos de luz por gasolina Claudio Marcelo, 16, local 2000 (Almacén de Música).

INDISPENSABLE PARA EL CAMPO

Aparatos de luz por gasolina Claudio Marcelo, 16, local 2000 (Almacén de Música).

LETRES DE LUTO

D. Juan de Dios Porras Aguayo

Con profunda sorpresa y dolor, por tráctores de un particolare amigo nuestro, hemos recibido hoy el siguiente telegrama de Pedro Abad: 12.

• Pedro Abad 15.—Víctima de un grave accidente falleció ayer el mencionado propietario y ex lugarteniente de Cortes conservador D. Juan de Dios Porras Aguayo, herido casualmente en una cañonada del otoño de Casablanca, término de Montoro. Ocurrió el accidente la noche de la noche portacopas que causó un muerto al caer al suelo la escopeta se disparó y bala y perdigones destrozaron el museo lapidario del Sr. Porras, aficionándosele la frontal.

Barcelona.—El juzgado ha dictado auto de procesamiento contra Jenaro Martín, compuesto en los jueves, acusado de la fractura de la doble portacopas que causó un muerto al caer al suelo la escopeta se disparó y bala y perdigones destrozaron el museo lapidario del Sr. Porras, aficionándosele la frontal.

Ha quedado rotas las negociaciones que se negocian con los obreros por negarles la Canadiense a la rendición de algunos empleados y obreros despachados.

Si la huelga no se solucionara mañana, el lunes se adherirían los pendientes de comercio.

Conducido a Pedro Abad en automóvil, lo operaron los Doctores Speros, D. Eduardo Tello, D. Rafael Ortiz y el especialista madrileño don Juan Bravo, llamado por telegrama.

Todo fui difícil. El paciente falleció rápidamente a las 48 horas por la rápida infección gangrenosa.

El entierro estaba anunciado para este tarde, pero se efectuó precipitadamente esta misma mañana por la extraordinaria decomposición del cadáver. El funeral era queridísimo por su bondad inconfundible y gentil desprendimiento.

Barbanza impuso manifestaciones de duelo del pueblo y toda la provincia. Por correo envío artículo necrológico.—Raúl Carrillo.

La noticia en Córdoba ha producido un verdadero sentimiento porque el señor Porras se había captado numerosas simpatías y era queridísimo por su afable trato, no solo entre las personas de posición sino en la clase obrera.

El Círculo Conservador ha estado en todo el día de hoy y por su parte que el anterior sería este tarde marcharon en automóvil a Pedro Abad a las dos, las personas siguientes:

Don Manuel Barqués, don Félix Sotomayor, Sres. Ruiz Frías, Burgos Luque, Reina Nogués, Gómez del Río, Rojano, don Santiago Jimeno, don Armando la Calle, don Antonio Giménez Godino, don Arturo Molina Aebendy y el alcalde de Villanueva y el Pueblo Pérez.

Además en automóvil y en tren han marchado muchas personas entre las que figuran los señores Porras y Fernández de Meza.

Dios haya acogido en su seno mil

sincericidio el alma del que fué apreciable amigo nuestro a su familia.

Enviamos el pésame más sentido a la vez que pedimos a nuestros lectores que oración en sufragio del alma de don Juan de Dios Porras Aguayo.

EL SEÑOR

D. José M. Molina y Fernández

Abogado y Exalcalde de esta Capital y Diputado Provincial

Falleció en Córdoba el 17 de Septiembre de 1914

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

EL SEÑOR

D. José M. Molina y Fernández

Abogado y Exalcalde de esta Capital y Diputado Provincial

Falleció en Córdoba el 17 de Septiembre de 1914

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

EL SEÑOR

D. José M. Molina y Fernández

Abogado y Exalcalde de esta Capital y Diputado Provincial

Falleció en Córdoba el 17 de Septiembre de 1914

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

EL SEÑOR

D. José M. Molina y Fernández

Abogado y Exalcalde de esta Capital y Diputado Provincial

Falleció en Córdoba el 17 de Septiembre de 1914

Cronica provincial

ADAMUZ

Novena a San José.—La comunión de la parroquia de San Andrés, la solemne novena que la piadosa señora doña Francisca María Ayllón, costó un obsequio al bendito patrón y su anfitrión el santo de su esposo D. Venancio May (q. s. ped.).

Como los cultos jesuíticos cuentan en este pueblo con muchas simpatías, tanto entre los fieles pudientes, como entre los pobres, la Iglesia parroquial ha estado esta tarda concurridísima.

Si durante los Siete Domingos han pasado las comuniones del número de sesenta, de esperar es que el día de la fiesta principal lleguen a ciento.

La blasfemia.—Difícilmente se encantará otro pueblo en la provincia cordobesa, donde se blasfeme más y con tanto descaro como en este.

Si claro y autorizadas quieren trabajar "que huelan bien," porque lo mismo los labios del señorito, que los del pobre, igual los del niño que los del anciano, los del hombre como los de la mujer, están ya habituados a bissimiar, tanto en público como en privado.

La característica de Adamuz, es la blasfemia, y si la característica es tan soez, grosera, leonarda, irrespetuosa y anticlerical, todo concepto podrá formar de nosotros el farsante que nos visita.

D. esperar es que el clero con sus predicciones y las autoridades con sus fiestas pongan correctivo y eviten este mal social que tanta gloria quita a Dios y tan mal habla de los hijos de un pueblo.

A Córdoba.—Marcharon ayer la distinguida señora doña Amparo Molina y la bella y angelical señorita cordobesa Pepita Rivero.

Para la misma capital han salido el señor-abito de este puesto don Francisco Sánchez Torres y su bondadosa señora doña Francisca Cebrián. —M.

EL CARPIO

Tranquilidad.—La obra de ésta ha pasado de las exaltaciones para que se cunda la huelga, usando de sensatas y cordura, no accedió a la invitación, sino que resueltó sus trabajos como en épocas normales. —Correspondencia.

IZNAJAR

La aceituna.—Parece que los zorras, ante el temor a la perca y el varapalo con liga, han adelantado su emigración; pero nos ha quedado una racha de zorras aceitanas que están haciendo de las suyas, el robo de aceituna es un abuso intolerable, ya que no respeta ni los trojes en los molinos, se escalan las tapias y se roba con una desfachatez pírrica, precisa un pronto y eficaz correctivo.

Criticáren con mano dura, al que compra ese producto que a conciencia sabe procede del robo, y se avisará en parte los efectos del mismo, cumplirán el principio filos fico el que quitando la causa desaparezca el efecto y se verá en resultados satisfactorios. No habiendo compradores o lucratores de lo malvado adquirido, no habrá quien de esa forma lo adquierá. —Correspondencia.

MONTALBAN

De la huelga.—Sin incidente alguno que lamentar ha sido solucionada la huelga en esta villa, gracias a las gestiones practicadas por nuestras autoridades locales y las rápidas y energicas medidas adoptadas por el comandante del puesto de la guardia civil don Francisco Prieto Muñoz, el que con la fuerza a sus órdenes tuvo suficiente para mantener el orden y garantizar la libertad del trabajo en toda la población; así que todo este vaciamiento se congratula y se muestra, satisfechísimo de los servicios prestados en todas ocasiones por dicho comandante de puesto.

Procesión.—El dia 12 del corriente y a las ocho de la noche, fué sacado procesionalmente de su ermita para ser trasladado a la parroquia, el patriarca benito San José, donde se le hará un sepelio que terminará el 19, dia en que regresará en igual forma a su ermita.

Nuestra más sentido pesame a su religiosa esposa doña Dolores Cármona e hijos y nietos, y a los lectores del D.F. FENIXOR regalamos una oración por el alma del difunto. Un devo-

to al ARRENDAMIENTO

Dende San Juan próximo en adelante se hace de la casa oficina Cardenal Toledo, núm. 11. Tiene espaciosa habitaciones, agua de plí y cochera. Para tratar, con den José de Viguera, San Nicolás 16.

ENCICLOPEDIA ECLESIASTICA

De tal puesto calificarse al «Anuario Eclesiástico» que da a la luz la casa editrice Eugenio Subirana. Sus ediciones anuales producen siempre la sensación de algo nuevo y constituyen durante el año el consultor más imprescindible del clero español que lo hoja a diario y lo archiva finalmente en su biblioteca, cuidando con interés de poseer la colección completa.

El «Anuario Eclesiástico» de 1919 contendrá, además de las secciones habituales, cuatro importantes innovaciones:

1.º «Homilías sobre las Estaciones del año.» El P. Pons, bien conocido de los lectores del «Anuario», ha sintetizado con gran precisión todo lo escrito en el extranjero sobre tema tan poco divulgado y la confesión de unas admirables Homilías, ilustradas con níticas fotografías, que por su sencillez y precisión resaltan el tema dominical de nuestras parroquias.

2.º «Reseña histórica, arqueológica y artística de las basílicas de Roma, siguiendo el plan del año litúrgico. Este trabajo está pretostumbrado ilustrado con vistas de los grandes templos.

3.º «División parroquial de España.» Comprende los datos estadísticos de 22.000 pueblos, ordenadas por diócesis. Ilustrada con 55 mapas.

4.º «Femérides del año, clasificadas en dos agrupaciones: «Año eclesiástico, político y social, y «Año de la guerra.»

Un abultado tomo en octavo (21 x 30 por 13 1/2), 685 páginas.

Los señores sacerdotes suscriptores de EL DEFENSOR DE COORDOBA lo pidan enseguida y disfrutarán de las siguientes ventajas:

A) Derecho a recibirlo en cualquier punto de la Península, franco de porte, seguro, embalaje y aumento transitorio, por solo pesetas 2,50, remitidas por giro postal a nuestra administración.

B) Regalo de un magnífico «Calendario-Agenda», en cuarto (138 páginas), conteniendo infinitud de datos utilísimos para el clero.

Opción a tomar parte en el sorteo de los cuarenta premios por valor de 2.000 pesetas que el «Anuario Eclesiástico» ofrece a sus lectores, y que se celebrarán oportunamente en la Asociación de Eclesiásticos de Barcelona.

AGENCIA POLO

Transportes en general, correo diario a Sevilla, servicio combinado con Hotel, Jerez, Sanlúcar, Puerto de Santa María y Cádiz, kilométricos; recogidas a dos fechas de hacerse el encargo. Oficina, María Cristina, sin número y en Sevilla calle Matheus, 11.

ARRIENDO

la casa José Rey, 3, tiene doce habitaciones con suelos mosaico, cocinas de gra, instalación de luz eléctrica, de agua, al piso bajo aislado, dos patios, dos retretes, despensa y zonas, hora de vería de 3 a 5.

SE ARRIENDA

la casa núm. 13, calle de San Pablo. Para tratar, de 12 a 2, Plaza del Potro, núm. 2.

No dé V. mas vueltas a su cabeza

EL MEJOR DE LOS DÍAS

PREFERIDO POR LA PINTURA

DE ESTOY

150 PESETAS

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOL. NO DEJARSE SORPRENDER

III POR DENTÍFRICOS EXTRANJEROS

150 PESETAS

ESTUDIO GENERAL Y TÉCNICO DE CÓRDOBA

Observaciones Históricas sobre los

temporales y meteorológicos

Temperatura máxima al sol y al

aire libre y en el agua

22.00

A las sombras al aire libre 18.00

Al mínimo la sombra y al aire

Libre 7.40

Id. media a la sombra y al aire

Libre 12.10

Oscilación 19.60

Agua evaporada en milímetros. 0.00

500 calorías en milímetros. 0.00</